

## 支坪镇整治大操大办 出实招敲响“退堂鼓”

本报讯(记者 王茜 通讯员 郭思凡)“这个月你办酒收别人200块,也许下个月就还了。收得越多,还得也越多,但办酒的成本却要自掏腰包。”1月10日,支坪镇仁沱社区,社区干部、志愿者进村入户宣传,通过算账的方式,为群众算清开支、讲清利弊,敲响大操大办、浪费攀比的“退堂鼓”,引导村民争做破陋习、讲文明、树新风的带头人。

同一天,支坪镇政府会议室召开大操大办酒席专项整治推进会,倡导辖区经营主体不操办、不承办、不参与“无事酒”,辖区32家餐饮服务单位积极响应号召,主动承担社会责任,一致同意配合镇政府开展大操大办酒席专项整治工作。

这齐头并进的两个场景,是支坪镇大力开展大操大办酒席专项整治的生动缩影。

从去年12月初开始,针对农村酒席名目多、攀比重、浪费大等现

象,支坪镇在全镇范围内启动大操大办酒席专项整治工作。整治工作中,该镇积极探索“党员示范+齐抓共治+教育引导”的治理模式,引导群众除陋习、树新风,提升基层治理质效。

党员示范,引领良好乡风。全面加强党员干部的纪律约束,要求全镇村党员干部充分发挥模范带头作用,不断提高自身廉洁自律意识,做到自己不搞“大操大办”,也不参与他人“大操大办”,以优良党风政风带动社风民风向上向善。

健全约束机制,实现齐抓共治。明确查处审核单位,要求党员干部、群众、经营者做到事前报备,经批准后方可举办;组建队伍,各村(社区)成立由书记任组长,副书记任副组长,党代表、人大代表、乡贤、党支部书记、党建联络员、村(居)民议事会、红白理事会、道德评议会成员及各社社

长为成员的劝导队,形成发现、报告、劝导、处置滥办“酒席”的工作闭环。同时,各村(社区)结合实际,修订村规民约(居民公约),形成自治制度,共同遵守。畅通举报渠道,发动群众参与、鼓励群众对违规操办行为进行举报。

推进移风易俗,教育引导是关键。会议宣传,督促全体镇、村干部,严于律己,做好表率;入户宣传,提高群众思想意识,宣讲白事简办、红事新办、余事不办的文明新风知识,鼓励群众做社会新风的建设者,做勤俭节约的倡导者,做移风易俗的践行者;营造氛围,在场镇广场张贴、悬挂移风易俗宣传标语,努力营造文明和谐的社会新风尚。

“今年我丈母娘打算办六十寿寿

宴,但在我家人的劝导下取消了,她也非常理解和支持。”支坪镇仁沱社区居民委员会综合服务专干王刚表示,作为一名党员,自然要带头做表率。

“以前‘人情酒’多得很,大家都不好拒绝,导致经济负担很重。现在‘人情酒’少了,荷包鼓了,邻里关系也不用靠吃酒席维护。这样的变化,得益于镇里持续推进的大操大办整治工作。”支坪镇仁沱社区群众赞不绝口。

据了解,自支坪镇启动大操大办酒席专项整治工作以来,召开推进及专题会议15次,广泛开展移风易俗教育宣传活动30余场次,规范婚丧喜庆事宜简办20起,文明劝导群众不操办生日宴、满月酒、乔迁宴等10余起。

## 培育和践行社会主义核心价值观

## 草原雕等罕见保护动物在柏林被放飞



放飞现场  
记者 王茜 摄

本报讯(记者 王茜 通讯员 袁兴海)“哇!飞起来了!”随着一只翼展近两米的草原雕张开双翼一飞冲天,在场人员不禁欢呼雀跃起来。这是1月11日,江津2024年“爱鸟护飞”宣传暨草原雕、普通鸢、凤头鹰放飞活动的现场。此次放飞的动物包括国家一级保护野生动物草原雕1只、国家二级保护野生动物普通鸢1只、凤头鹰2只。放飞地点选择了柏林镇东胜村,视野开阔,远离村舍居民区,平日又有普通猛禽活动,符合其栖息环境。当天,在重庆动物园野生动物收容救护中心专家的指导下,在现场参与人员的共同见证下,4只猛禽顺利展翅高飞。它们在经历了受伤、救护、康复之后,终于回归山野,重返自然。

猛禽来源。此次放飞的4只猛禽,均由重庆动物园野生动物收容救护中心救护。其中国家一级保护野生动物草原雕,因虚弱受困由柏林镇东胜村村民捡到,送至江津区林业局初步救护后,于2023年12月25日,移送到重庆动物园野生动物收容救护中心进行专业救护;国家二级野生动物普通鸢,是于2023年12月23日飞行时不慎撞击了渝北居民小区二楼玻璃导致嘴角出血,发现人于当日将其运送到重庆动物园野生动物收容救护中心进行专业救护;国家二级重点保护野生动物凤头鹰则是渝北区、长寿区被人发现救护。

救护康复。4只猛禽送至重庆动物园野生动物收容救护中心后,工作人员对它们进行了全面的检查,对受伤部位进行治疗,并提供牛肉、鸡肉、小白鼠等食物。从2023年12月下旬到今年1月初,4只受伤猛禽经过半个多月的护理,精神状态良好,采食和活动正常,经评估适宜放飞野外。

联合宣传。当天,区林业局还联合柏林镇、区公安局、区法院、区检察院等单位,在柏林镇场镇开

展了以“保护迁徙候鸟,建设美丽家园”为主题的宣传活动,向过往居民宣传了野生动物保护法、全面禁食野生动物等法律法规及相关政策,播放了爱鸟护飞主题宣传片等。随后,参加单位前往柏林镇白果湾开展了巡林护林活动,收缴清除鸟网、毒饵等,还入村入户开展候鸟保护宣传,发放宣传品。

近年来,江津区以创建国家森林城市为载体,持续开展清风行

动、网盾行动、鸟类保护专项治理行动等一系列保护监管措施,使生物多样性保护取得成效。野生动物种群数量也在逐年增加。目前,江津区现分布有脊椎索动物261种,其中中华秋沙鸭、林麝、小灵猫、黑鹇等国家一级保护陆生野生动物7种;猕猴、鸳鸯、毛冠鹿、游隼、雕鸮等国家二级保护陆生野生动物35种。同时,在世界湿地日、世界野生动植物日、

生物多样性等重要节日,全区广泛开展新修订的《中华人民共和国野生动物保护法》等宣传活动,逐渐增强广大市民对野生动物的保护意识。据统计,在重庆动物园野生动物收容救护中心、重庆陆海国际传播公益基金会等平台支持下,江津区林业局2021年收容救护野生动物21只,2022年23只,2023年26只,救护的野生动物逐年增多。

## 我区视频融合共享平台初步建成

### 为社会安全治理提供智慧支撑

本报讯(记者 李海军)1月12日,记者从我区数字重庆建设工作专班召开的视频共享推广会上获悉,我区视频融合共享平台已初步建成,基本具备了为各街镇基层治理中心提供视频服务的能力,借助数字化监管平

台,为社会安全治理提供智慧支撑。据了解,区视频融合共享平台是我区“城市大脑”项目打造的多跨融合的视频资源综合管理服务平台,通过跨网络的服务网关和多级架构,打通互联网、业务专网、政

务外网等不同的视频传输网络,整合全区视频资源,通过跨部门、跨业务、跨区域的共享共用,为各部门提供了视频资源申请、审批、告警、运维等服务,提升我区视频资源的利用率和管理服务能力。视频

融合共享平台于2022年12月启动建设,2023年5月完成系统建设,2023年8月初步完成区公安局、区城市管理局、区交通局、林业局、四面山旅游(集团)公司等单位8721路监控视频接入,基本具备了为各街镇基层治理中心提供视频服务的能力。下一步,视频融合共享平台将按提升AI分析能力,进一步提升视频资源应用绩效,提供更深入、更丰富、更透彻的感知能力,赋能城市运行和治理现代化。

## 鼎山街道新生入园体检即将开始

### 免费体检 无需费用

本报讯(记者 王茜 通讯员 兰玲)根据《中小学生健康体检管理办法》、《重庆市托幼机构卫生保健与食品安全日常管理规范》等有关规定,儿童入托入幼、新生入学前均需要健康体检,体检合格后方可入学。

入园体检项目。一般体格检

查,如一般情况体表、头颅、五官、四肢等基本项目;生长发育情况检查,如身高、体重等;检查其他方面,如视力、口腔等;进行化验检查,包括血液检查等;查询病史,有家族遗传病、以往生病的记录和社会历史(如父母职业情况、

居住地水源和卫生情况以及有无流行病等情况)。

入园体检注意事项。体检当天早晨一定不要吃早饭和少喝水,抽完血再吃东西,以免影响检查结果。家长提前一天告诉孩子可能检查的项目,可通过游戏等方式让孩子提前了解检

项目,让孩子有心理准备,也可以给孩子带点牛奶面包和玩具应对孩子不配合体检的情况。体检时最好只一名家长陪同,避免造成不必要的拥挤。

免费体检时间为2024年1月15日至开学前(周一至周五),需准备父母及小户户口簿等相关证件至体检地点鼎山街道社区卫生服务中心206室或213室进行体检。体检咨询热线:47519992。

鼎山街道辖区内共有20多所幼儿园,入园体检都是免费,不需缴纳任何费用。

## 吴滩镇双拥大道 本月中旬投入使用

本报讯(记者 胡耀方)近日,记者在吴滩镇郎家村看到,工人们正在双拥大道上忙碌。

双拥大道起点步道入口正面书写“乡双拥大道”,顶部设置“双拥”的标识图案。建设单位为江津区退役军人事务局和吴滩镇党委、镇人民政府。

该大道位于聂荣臻故里景区、全国红色美丽乡村江津区吴滩镇郎家村,全长2公里。大道依托聂荣臻元帅故居,以弘扬聂荣臻革命精神为核心,在红色步道两旁布置双拥主题题材,通过景观小品、立牌等方式,集中展示双拥重要论述、聂荣臻元帅拥军爱民事迹、全国十大英模、吴滩抗美援朝老兵光荣事迹、强军有我等内容,大力弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统,在全社会营造军民、民拥军、军民团结一家亲的良好氛围。同呼吸、共命运、心连心,共建双拥模范城,共谱双拥新篇章。

据了解,该大道从2023年8月1日开始建设,目前还有些细节需装修完善,预计1月中旬可竣工并投入使用。

## 新春慰问暖民心 老年人获赠御寒衣物

本报讯(通讯员 焉萍)新年伊始,寒冬依旧,冬日的一缕阳光洒向了田园水乡慈云镇。1月4日,为弘扬“敬老、爱老、助老”的传统美德,重庆市阳光助老中心的团队和区台联来到了慈云镇中心敬老院,为老人们送上了衣服等御寒物资。

活动中,慈云镇党委副书记戴佳利对重庆市阳光助老中心的团队和江津区台联的到来表达了热烈欢迎和诚挚感谢。她表示,慈云镇正在大力推行孝亲文化,努力打造慈孝之乡,此次活动,一方面为老人们带来了冬日的关怀,另一方面也为慈云镇打造慈孝文化、传承敬老爱老之风提供了有力支撑。江津区台联副会长刁益敏在讲话中也透露出对老人们的满满关怀,他表示将一如既往地、积极努力地服务社会,为社会养老事业而献上绵薄之力,最后,希望老人们身体健康健康。

慈云镇中心敬老院是慈云镇唯一的公办敬老院,占地2千余平方米,可容纳120人入住,目前院中有90余位老人居住。院中的老人虽然没有儿孙满堂的温馨,但拥有社会无微不至的关怀、党和国家的全方位保障。接下来,慈云镇党委政府,将严格落实各项养老政策,以此次活动为契机,优化养老环境,提升养老服务,继续弘扬中华民族敬老、爱老、助老的传统美德,增强全社会的敬老意识,让老人们老有所养、老有所乐。

## 专家下基层大型 联合义诊活动走进柏林镇

本报讯(记者 王茜 通讯员 彭廷凤)1月11日,柏林中心卫生院联合区第二人民医院在柏林镇政府广场,利用赶集日开展2024年大型联合义诊活动,把贴心的诊疗服务与科学的保健知识送到群众家门口。

活动现场,来自区第二人民医院的肿瘤科、妇产科、骨科、肝胆甲乳科、康复科等重点科室的数名专家有序落座,为前来就诊的群众进行病史询问、体格检查,检测血压、血糖等。根据检查结果,专家们分别给予了处置意见,或进行健康宣教帮助其改善身体状况,或建议到正规医院做进一步检查和治疗。通过耐心的讲解和宣教,向群众传授实用有效的疾病预防知识和日常保健小技巧,此次活动受到群众的热情回应和一致好评。

本次活动为柏林镇200余名群众免费提供了诊疗服务。活动中,志愿者们还向前来咨询问诊的群众发放了脑卒中、高血压、糖尿病、冠心病、慢阻肺等慢性病健康知识手册以及健康宣传年画300余份,广泛普及了疾病预防与健康养生知识。

据柏林中心卫生院相关负责人介绍,此类专家下基层义诊活动,是以群众来医院“求诊”变医生下基层“送诊”的方式,促使更多优质医疗资源下沉,为群众提供更方便贴心的医疗服务,长效健康屏障。

(上接第一版)提升法治化营商环境建设水平。要加强政法机关党的政治建设,锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

中央政法工作会议13日至14日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平总书记重要指示精神并讲话,表示要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对政法工作的绝对领导,锻造过硬政法铁军。要围绕推进中国式现代化这个最大的政治,把握时代方位,着力维护国家安全,着力维护社会稳定,着力保障和促进社会公平正义,着力保障高质量发展,着力加强政法机关党的政治建设,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长张军、最高人民检察院检察长应勇出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

## 关于对原重庆磷肥厂职工赵卫 特殊工种调查结果的公示

赵卫,男,身份证号:510225196810162673,1990年5月至2000年9月

在原重庆磷肥厂从事运转工作。

公示期:7天(2024年1月12日至2024年1月18日),公示期间,欢迎社会各界人士进行监督,如对本公示内容有异议,欢迎实名举报。

来信地址:重庆市江津区几江街道鼎山大道605号

举报电话:023-47521277(区经济信息委群工科)

023-47531780(区纪委监委经济信息委纪检组)

重庆市江津区经济和信息化委员会

2024年1月10日

## 遗失启事

●兹有谢长青遗失红星美凯龙股份有限公司重庆江津分公司出具的收款收据(马可波罗质保金收据),票据号为SK21083106689748,票据开具时间:2021年8月31日;金额为15000元,声明作废。